

# 古林公园这只猫头鹰“粉丝”众多

■清晨4点半,上海鸟友就出发来看它了  
■还有老夫妻守候四天,“跟拍”它最美的姿态

一只猫头鹰栖息在南京古林公园的树林里,一传十,十传百,众多摄影爱好者赶了过来。每天都有数十人在树林里架起摄影器材,屏声静气,等候猫头鹰现身。摄友里,最远的来自北京,还有来自上海、苏州、无锡、泰州等地的。听到有人喧哗,摄友们会劝止。他们有一个共同的心愿,那就是不要打扰这只可爱的小精灵,让它在这片水杉林里平静、快乐地生活。

现代快报记者 孙申文 邱稚真/摄

## 摄影师兼任猫头鹰“保镖”

古林公园西北角有片清澈的水塘,水塘边有一大片高大的水杉。昨天上午10点多,现代快报记者远远看到,林间有十多个摄影爱好者架起相机,镜头都“翘首”对准高高的树梢,目标:猫头鹰。走近些看,摄影爱好者们聚精会神地盯着取景器,也有拿着望远镜观察的,不放过猫头鹰的任何一个动作。几个小朋友打闹着过来,立刻有人示意孩子们安静下来:“嘘——轻声,轻声。”

顺着摄影师的镜头,记者看到,离地约10米处,一只猫头鹰端坐一根横伸出的树枝上,紧闭双眼。一名摄影师用600毫米焦距的定焦镜头相机清晰地拍下了小家伙,它眼睛四周的羽毛呈辐射状,形似猫,羽毛很细,周身羽毛为褐色,散缀着白色细斑。摄影师介绍,这小家伙身长约20厘米,学名叫红角鸮(xiāo)。现在是繁殖季节,也许最近它正在热恋。

“早上它扇了下翅膀,可惜被树叶挡住了,今天没什么太阳,拍得不理想。”一名摄影爱好者遗憾地说。“上午9点多时,它突然飞下来,就从



摄影爱好者们耐心守候



摄影爱好者拍下的这只猫头鹰

我额头边掠过,可惜没抓拍到。”另一名摄友感叹。

附近居民说,大约一周前,这里发现有猫头鹰,每天有人来拍摄。有人粗鲁地用脚猛踹树干,想把树上猫头鹰震下来,被摄友们齐声轰走。

## 休息日从外地赶来拍猫头鹰

一位高个摄影师,静静地守在猫头鹰“居所”旁边的一棵水杉下。他来自上海,是名铁杆鸟友,从QQ上获悉南京古林公园有只猫头鹰后,他等到休息日专门赶来拍摄。昨天早上4点半,他开车从上海出发,7点半赶到古林公园,架起相机耐心等候。他在水杉林守候了两个小时,小家伙才出来,“它在上面飞来飞去,又停在树枝上‘咕咕’叫,太可爱了。”

一名30多岁的泰州鸟友说,猫头鹰很难拍到,古林公园这片水杉林环境清幽,在这儿呆上半天,既拍到可爱的小动物,又呼吸了这么新鲜的空气,这样度周末很棒。

还有退休鸟友在林下“安营扎寨”,拍得尽兴。一对70多岁的老夫妻在水杉林连续守候了4天,架起相机观察林间的动静。做喜欢的事情,简单吃个盒饭也津津有味。

鸟友们放置了电子鸟鸣器,用来呼唤树上的猫头鹰。“老用一个声音,猫头鹰知道是假的,就不出来了。昨天换了一个声音更清脆的,猫头鹰就出来了。不过,它识出是假的,就又不出来了。”鸟友张先生说。

## 拍鸟:不耐心守候就会错过

昨天上午11点半,家住河西的马女士乘公交来到古林公园。她刚刚从微信朋友圈听说这里有猫头鹰。

马女士告诉记者,她的相机是花1.5万元刚买的。退休十多年了,她一直喜欢拍风景,一两个月前开始拍鸟。马女士说,拍鸟比拍风景更精彩,用8个字概括就是“稍纵即逝,没有重复”。鸟姿态万千,不耐心守候就会错过。

马女士说,拍鸟既锻炼身体,又娱乐身心,还增长知识。她拍鸟不到两个半月,已经认得几十种鸟了。为拍鸟,南京周边山林她几乎都跑遍了。“每次进林区,我都深呼吸,外面雾霾重,拍鸟算是找到个躲避的好去处。”

一般一早一晚鸟类活动多,之前马女士为拍摄中山植物园的鸟,每天早上4点多起床,5点半赶到。

(张先生线索费50元)



日前,南京实验幼儿园在奥体中心举行迎青奥活动,图为中班小朋友表演团体操。青奥会即将举行,青奥小主人充满活力的表演,诠释了运动的快乐。

现代快报记者 施向辉 摄



## 小主人迎青奥

# 作客市民学堂,韶消失的南京文化 老吴透露小时候的理想: 长大到澡堂跑堂

昨天下午,南京六朝博物馆馆长、学者胡阿祥,南京名嘴《听我韶韶》主持人吴晓平,明史专家马渭源作客《南京市民学堂》。老吴韶起了消失的南京文化,他还透露,小时候自己的理想就是长大后到澡堂里去跑堂。

现代快报记者 胡玉梅

## 六朝皇宫是倾斜的?

“以前,大家都误认为,六朝的台城(皇宫)在鸡鸣寺附近,其实是在新街口附近。”胡阿祥介绍。

“2000年以来,配合南京城市大规模的建设,南京市博物馆跟进发掘了几十个地方,终于找到了失踪千余年的台城,就在总统府和大行宫一带。南京图书馆的新馆负一楼复原了考古现场,还保留了一段墙。那段墙是倾斜的,北偏东25度。”胡阿祥说,洛阳、开封、西安都是古都,当时的皇宫都是方方正正的,唯独南京是倾斜的皇宫。

六朝皇宫为何倾斜?也许即将开放的六朝博物馆会给出答案。

目前,六朝博物馆正在紧张布展中,专家们将用最原始的资料来呈现六朝时期的南京,以及当时的南京人是怎么生活的。

“六朝时期,南京有180多万人。当时的贵族吃寒食散,这种东西吃了以后浑身发热,要穿宽大的衣服。”胡阿祥说。

## 老吴小时候想到澡堂跑堂

以前,南京有好多澡堂。如今,老澡堂只剩下为数不多的几家,就连已经开了600多年的金堂也闭门谢客了。

老吴和大家聊起了小时候的理想:“我小时候的理想变过两次。最早我想长大以后到澡堂里面跑堂,这辈子就舒服得不得了了。”老吴说,小时候他在抄库街读书,一到冬天就特别难受,棉裤特别短。“寒从脚底起,北风一吹冷得一塌糊涂。我从文德桥走的时候,看到德兴池,里面暖气飘飘的,跑堂的穿着棉毛衫,毛巾直甩。当时,我说大丈夫不过如此,我长大了就当澡堂的跑堂的。”

后来,他的理想又变成了当电影院售票员。为啥?当澡堂的跑堂不过就是冬天快活一点。“那时候,对面有一个解放电影院,卖票的牛得不得了。我那时候很羡慕他,他有一张电影票,凭着电影票到夫子庙菜场换肉换什么的,四处畅通。最关键的是,天天都可以不要钱看电影。”

# 江苏省五台山第十一届全民健身节盛大开幕

## 体育惠民新举措:

6月10日各场馆分时段免费开放。  
6月10日免费开展国民体质测试。  
2014五台山百姓大联赛火热报名中。  
免费发放市民健身券。

## 体育惠民特别行动:

体育一卡通充值即可享受5%的健身好礼(100元起)

体育一卡通转场馆专项卡,再享5%的体育惠民特别折扣!

**特别推荐:**游泳馆特惠游泳卡、健身会馆会员卡、保龄球、网球专项卡,最高20%优惠赠送。

## 各类暑期培训班火热报名中!

游泳馆特色深水班、少儿暑期培训班、健身会馆乒乓球、跆拳道、游泳培训班,网球馆少儿、成人各类培训班及亲子班!非常暑期培训,等你来报名!

## 五台山体育中心全民健身节咨询热线:

中国银联体育馆:51888572 娜发综合馆:51888488 游泳馆:51888664 网球馆:51888582 健身会馆:51888006-203 保龄球馆:51888778 体育场:51888681

<http://www.js-wts.com>